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المستخلص :

عند كتابة المستخلص باللغة العربية يجب مراعاة الشروط الآتية : أن يحتوي المستخلص مقدمة عن مشكلة البحث، ومن ثم هدف البحث، ثم المنهجية/ (و) النظرية المتبعة في التحليل وأهم الاستنتاجات التي توصلت اليها الدراسة. ويجب أن لا تقل عدد كلمات المستخلص للبحوث المكتوب باللغة العربية عن 150 ولا تزيد عن 250؛ كما يجب اتباع نفس حجم الخط المتبع في كل فقرة. فضلا عن وجوب كتابة جميع المعلومات في فقرة واحدة غير مقسمة الى فقرات باتباع نفس تسلسل المعلومات المذكور. مع وجوب الالتزام بنوع وحجم الخط المستعمل في هذه الفقرة.ة حجم الخط 11 للمستخلص .










الكلمات المفتاحية: الكلمة الأولى، الكلمة الثانية، الكلمة الثالثة، الكلمة الرابعة، عدد الكلمات المفتاحية (4) كلمات كحد أدنى و (7) كحد أقصى. يفصل بين كلمة وأخرى بفارزة ولا توضع نقطة بعد أخر كلمة.  
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    Abstract

When writing the abstract, one has to include the following information: an introduction about the statement of the problem, the objectives, the methodology and/or theory followed in data analysis, the most important conclusions arrived at. The number of words of the abstract of the paper that is written in English should be 150 minimum and 250 maximum. The same font size and style adopted in this section should be observed. Moreover, all the information highlighted should be written as one block following the sequence indicated. Font size 11.
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1-المقدمة
تمثل المقدمة التقسيم الرئيس الأول ويعطى هذا التقسيم الرقم 1. ويكون حجم خط التقسيم الاول (12) غامق . إلا إن حجم الخط الخاص بشرح هذه الفقرة وتقسيماتها (12). تقسم المقدمة على خمس   فقرات كل فقرة تتناول موضوعا محددا وعلى النحو الآتي:-
الفقرة الأولى مقدمة تمهيدية عن البحث.
الفقرة الثانية تتناول مشكلة البحث بالتفصيل.
الفقرة الثالثة تختص بذكر أهداف البحث التي سيتم تحليلها والاسئلة البحثية التي سيتم الإجابة عنها في فقرة الاستنتاجات. 
الفقرة الرابعة تتناول المنهجية المتبعة بالتحليل.
الفقرة الخامسة تتناول أهمية البحث.
يرجى عدم استعمال خط غامق عند البدء بكل فقرة. 

2- الإطار النظري 
 يمثل الإطار النظري التقسيم الرئيسي الثاني بعد المقدمة. ويكون حجم عنوان التقسيم (12) غامق.  يرجى اتباع نفس التقسيمات الرئيسية والفرعية ضمن الاطار النظري.
2-2-1 مصطلحات الدراسة
يجب ذكر في الفقرة الأولى من الإطار النظري مصطلحات الدراسة كل مصطلح على حدة يتم شرحة وتوضيحه بالتفصيل ويعطى لكل مصطلح رقم خاص به مشتق من التقسيم الفرعي مصطلحات الدراسة. على أن يكون التقسيم الفرعي الأول بحجم خط (12).  
2-1-1 المصطلح الاول 
يكون حجم الخط للتقسيم الفرعي الثاني (12) وهذا الشرط ينطبق على كل التقسيمات الفرعية الثانية.  
2-1-2 المصطلح الثاني
يكون حجم الخط للتقسيم الفرعي الثاني (12) وهذا الشرط ينطبق على كل التقسيمات الفرعية الأخرى إن وجدت.  

2-2 الموضوع النظري الاول
ان متن الفقرة يكون غير مائل وغير غامق وحجم (12). 

 2-3 الموضوع النظري الثاني
عنوان الموضوع حجم الخط 12. أما متن الفقرة فيكون حجم الخط أيضا 12.  تكرر هذه الملاحظات مع كل تقسيم فرعي أول، وهكذا. إذا كان هناك اكثر من موضوع نظري واحد، فيجب إعطاء كل موضوع نظري رقم خاص به مشتق من فقرة الاطار النظري. أي أنه نستمر بالتقسيمات الفرعية الأولى 2-4، 2-5....الخ بحسب عدد المواضيع النظرية المتعلقة بموضوع البحث. 

2-9 الدراسات السابقة
كما نلاحظ تم إعطاء رقم 2-9 لفقرة الدراسات السابقة على فرض أن هناك مواضيعً نظرية سابقة تم تناولها قبل هذا الموضوع. أي أن الترقيم يعتمد على عدد المواضيع النظرية المتداولة. وتأتي فقرة الدراسات السابقة بوصفها الفقرة قبل الأخيرة ضمن الاطار النظري. في هذه الفقرة يتم ذكر على الاقل خمس دراسات لها علاقة بموضوع البحث. كل دراسة يتم تناولها في فقرة محددة ولا يعطى لونا غامقا لعنوان البحث أو أسم المؤلف. يجب أن يكون نوع وحجم الخط اعتيادياً. في كل دراسة يجب ذكر المعلومات بطريقة سردية على سبيل المثال نقول: أشارت البحراني (2021)  في دراسة 
أجرتها على الأمثال اللونية إلى أن ....؛ وبهذه الطريقة نذكر مشكلة الدراسة، وأهدافها، والمنهج -  أو النظرية المتبعة بالتحليل وعينة الدراسة وذلك بحسب طبيعة الدراسة والبحث-، وأهم الاستنتاجات التي توصلت اليها الدراسة. وبعدها في فقرة جديدة، نذكر نفس المعلومات للدراسة الثانية وهكذا. وبعد شرح الدراسات الخمسة يتم توضيح الفجوة البحثية التي توضح النقاط التي تختلف فيها الدراسة الحالية (أي دراسة الباحث المقدمة للنشر) عن الدراسات الخمسة السابقة وماهي الأسباب التي دفعت الباحث لإجراء هذه الدراسة. ويمكن ترتيب الدراسات زمنيا من الأقدم للأحدث والعكس صحيح أو بحسب الموضوع. 

[bookmark: _Hlk530251076]2-10 النظرية المتبعة في التحليل
 يعتمد وجود هذه الفقرة على نوع الدراسة وطبيعتها. إذا كانت الدراسة ليست بحاجة الى نظرية نكتفي بأن يكون الجزء الأخير من الإطار النظري الدراسات السابقة. أما إذا تطلبت الدراسة وجودها فيجب شرح النظرية المستعملة في التحليل ويفضل أيضا رسم مخطط يوضح الكيفية التي ستتبع في التحليل.  
3- الإطار العملي
3-1 منهج الدراسة
تعد هذه الفقرة في غاية الأهمية ويجب أن يحدد الباحث نوع المنهج المتبع (وصفي أو كمي أو كلاهما) مع ذكر التعاريف التي توضح طبيعة المنهج المتبع. كما يتوجب عليه فيما بعد تحديد النوع الدقيق من الدراسات النوعية أو الكمية التي تم اعتماده. 
ويمكن التطرق الى مجتمع الدراسة أو أدواتها (إذا تطلب الأمر ذلك في البحث).
كما يتوجب ذكر حدود البحث (إن تطلب الأمر ذلك وبحسب طبيعة الدراسة) والتي تتمثل بالحدود الزمانية والمكانية، والموضوعية.
3-2 تحليل البيانات
بما ان هذا الموضوع هو جزء من رقم 3، ويمثل التقسيم الفرعي الأول؛ عليه نكتب العنوان بحجم خط 12. أما متن الفقرة الخاصة بهذه النقطة فتكتب بصورة غير مائلة وغير غامقة. في هذه الفقرة يتم تحليل كل هدف على حدة. كما يجب تقسيم هذ الفقرة على تقسيمات فرعية أخرى تعتمد على عدد أهداف البحث وعلى النحو الآتي :
3-2-1 تحليل الهدف الأول 
 وهنا يتم تحليل الهدف بالتفصيل مع استخلاص النتائج الخاصة  به.
3-2-2 تحليل الهدف الثاني 
وهنا يتم تحليل الهدف بالتفصيل مع استخلاص النتائج الخاصة  به. وهكذا.
في حال وجود جدول أو صورة يتم إدراجها في متن البحث ولا يفضل استعمال ملاحق لذلك. كما نلاحظ أن رقم الجدول يكتب من دون أقواس وأن عبارة جدول 1 تكتب في الوسط ، ويوضع العنوان في الوسط اعلى جدول. كما يجب أن تكون حدود الجدول رفيعة وأن يكون الخط غير غامق، ولا يجب استعمال الرموز. وتكون حدود  الجدول من الأعلى والأسفل فقط وكما مبين في المثال أدناه . وقد يتطلب الجدول ذكر بعض الملاحظات والتي تدون أسفله، إذ تكتب كلمة ملاحظة متبوعة بنقطة. أما إن كانت هناك أكثر من ملاحظة فنذكر كل واحدة في فقرة منفصلة عن الأخرى. 
أما إذا كان البحث يحتوي على صورة، فنكتب عبارة صورة 1. اسفل الصورة وكذلك عنوانها في الوسط بحجم  غامق12. 

جدول 1. أبعاد الفقر في العراق

	البعد الاول
	البعد الثانية
	البعد الثالث
	النسبة المئوية للبعد الاول
	النسبة المئوية للبعد الثاني
	النسبة المئوية للبعد الثالث
	المجموع
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4-   استنتاجات الدراسة 
4-1 يوضع السؤال البحثي الأول: ما أبعاد الفقر في العراق؟
يتم في فقرة الاستنتاجات ذكر الاسئلة البحثية التي تم ذكرها سابقا في مقدمة البحث. وكل سؤال يعكس هدف من أهداف الدراسة، ويتم الإجابة عن كل سؤال على حدة وضمن الرقم والعنوان الخاص به. 

4-2 يوضع السؤال البحثي الثاني
ويتم هنا استخراج الاستنتاجات الخاصة بالسؤال البحث الثاني... وهكذا.
5- توصيات الدراسة
 يجب كتابة سطر مقدمة يمهد لذكر التوصيات وهذه الفقرة ليست إجبارية وتعتمد على طبيعة الدراسة. 
6- مقترحات الدراسة
وبناء على النتائج والتوصيات قدم الباحث مجموعة من المقترحات، وهي على النحو الآتي:-
ويتم ايضا كتابة سطر تمهيدي قبل إدراج المقترحات وتعد هذه الفقرة اختيارية أيضا ويكون عنوان الفقرة مكتوبا بلون غامق وغير مائل ، وحجم الخط 14 لأنه تفرع رئيس. 

المصادر العربية (APA7 )
يتم ذكر الكتب المقدسة مبتدئين بالقرآن الكريم ثم الكتب الأخرى ويترك مسافة سطر ونصف ثم تدرج باقي المصادر والمراجع، بغض النظر عن نوعها، والتي ترتب هجائيا. 

وبعد توثيق المصادر العربية يجب ترجمتها الى الانجليزية بصورة دقيقة واتباع نفس طريقة التوثيق ونفس الترتيب باللغة العربية ليتمكن الخبراء من تدقيق المصدر المكتوب عربيا وانجليزيا بسهولة. تسمى فقرة المصادر المترجمة بالمصادر العربية المترجمة، وتكتب هذه الفقرة بعد ذكر المصادر باللغة العربية،  وتكون عبارة المصادر العربية المترجمة متوسطة وبلون غامق وبحجم خط 12، وإذا استعمل الباحث مصادر أجنبية فيتم إدراج المصادر في فقرة منفصلة تسمى Foreign References  وتكتب هذه العبارة في الوسط وبلون غامق وبحجم خط 12. وترتب فيها المصادر هجائيا وتتبع نفس طريقة توثيق المصادر المتبعة على وفق سياسة المجلة؛ للتوضيح يرجى الاطلاع على الأمثلة الآتية:- 
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علما أن نوع الخط المستعمل في متن البحث بصورة عامة هو Times New Roman  و اللون ازرق للعنوان كل فقرة .
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